

我市今年整治窨井4392个,建成公厕10座,建设垃圾中转站1座

提升市民获得感、幸福感和满意度

□记者 朱东一 文/图

今年,我市把城市窨井设施改造提升及垃圾中转站、公厕建设列为民生实事,要求在去年窨井盖普查、整治基础上再完成2252个“病害”井盖的整治任务。同时,根据公共服务需求,在服务半径空白区域建设若干座公厕和垃圾中转站。近日,记者随同市政府督查室人员对这一民生实事进行督查。

“以前城区道路上个别窨井盖高低不平,车从上面通过颠簸严重,影响行车和行人安全,现在都换了新的窨井盖,平平整整,车开过去又快又稳。”近日,在文明路上一位出租车司机讲述出行变化时说。

今年以来,市城管局把窨井设施改造提升工作作为办好民生实事的重要抓手,多措并举、多方发力,确保高质量推进;围绕主次干道等重点区域,做到“一井盖一编号”;针对道路窨井盖出现的缺失、破损、沉降、异响等问题,形成清单,制订整治计划。

在文明路上记者看到,更换的新型窨井盖与道路连接非常平整,井盖下面配套有雨水箅子和防坠网。目前,中心城区已完成窨井盖整治提升4392个,如期完成民生实事任务。

小井盖连着大民生,关系到人民群众的“脚下安全”。市城管局市政科科长顾磊表示,市城管局将在保持窨井盖设施改造提升成效的基础上,加大主次干道巡查整治力度,全力提升群众的幸福感、获得感。

垃圾中转站建设,作为2022年民生实事项目之一,生活垃圾转运站项目建成后,主要解决生活垃圾分类、转运问题,建成后进一步改善周边环境质量,大幅改善城市居民生活的居住环境。据介绍,市区中型垃圾中转站项目是由河南省投资集团投资建设,总投



督查人员查看改造后的窨井

资3500万元,建成后能承担中心城区百分之八十的生活垃圾转运量。该项目位于开发区,占地面积约7708.31平方米,是一座处理规模为400吨/日的生活垃圾转运站;主要建设内容有厂房建筑约1630.44平方米,洗车间约72平方米,1套400吨/日的垃圾压缩

设备,配备总质量31吨垃圾运输车辆6辆以及相应的生产辅助配套设备。目前,项目主体框架正在浇筑二层,垃圾处理设备已进场,预计2022年12月底封顶。垃圾中转站项目负责人杨占月说:“目前,我们全体干部职工正在加班加点抢进度,争取项目早日建成投入使用。”

“刚刚出来玩突然想上厕所,一转头就看到一座公厕,里面非常干净,还有空调,非常人性化。我觉得淮阳变化很大,增加了很多便民设施,让人暖心。”市民张佛琳说。

一间小小的公共卫生间,体现了一座城市的文明程度。作为2022年周口市民生实事项目之一,中心城区新建10座公厕已全部建成。这些公厕不仅设施完善,更向着人性化、智能化、生态化,城市驿站化升级。

据了解,今年以来,淮阳区共建设投入使用公厕10座。在公厕建设过程中,建设单位严把设计关,增加女性厕位,使男女厕位比例更加合理;设置了无障碍通道、空调等设施。“下一步,淮阳区城管局将按照区委、区政府的决策部署,始终践行以人民为中心的理念,科学布局,再建设一批公厕满足人们的需求。”淮阳区城管局局长任朋辉说。

市民对中心城区公共厕所的改造提升看在眼里、暖在心上,督查过程中市民一致认为,建设公共厕所切实提升了市民的生活品质,告别了过去如厕难、卫生差的历史,使市民的获得感、幸福感和满意度大大提升。②18



民生实事“刻度尺”



周口养乃世家献爱心 收购白菜2.5万斤



12月12日,周口养乃世家开启“公益助农”活动,一行十二人,一早来到商水县张庄乡赵棚行政村六组李开亮老人的白菜地里,冒着低温严寒天气,帮助老人把近三亩白菜收割完毕,并将2.5万斤白菜全部包销。周口养乃世家已经连续六年开展公益活动,彰显了一个企业的社会责任感。

通讯员 王健 摄

商水平店乡多渠道助农销菜



□记者 马治卫 通讯员 赵永昌 文/图

本报讯 “俺今年种植3.5亩大白菜。入冬以后,已经进入了采摘收获的季节。就在这个节骨眼上我突患肺尘病去郑州住院,妻子患乙型糖尿病长期打针服药顾不了收获销售。正当俺一筹莫展时,乡党委书记段文海了解情况后立即安排乡政府人员购买了1800公斤。说心里话,还真得感谢政府啊……”商水县平店乡东邓庄村种植户刘五营日前满怀感激地说。

平店乡主管农村农业工作的乡党委副书记刘新光介绍,近年来,全乡新创办合作社、家庭农场20多个,优质瓜果蔬菜种植面积达6000多亩。上一季农产品已经丰产丰收,效益较好;但受大环境影响,秋季部分蔬菜销售不畅。为解决这一问题,连日来,乡党委、乡政府率先带头采购蔬菜7500多公斤,并积极牵线搭桥,帮助菜农与本地企业、单位取得联系,多方联动协调解决了蔬菜销售难。

“民有所呼、我有所应,民有所求、我有所为。群众利益无小事,民生之计大于天。”平店乡乡长位望喜说,“目前,乡里积极响应省、市、县‘关爱你我他(她)·幸福千万家’行动号召,专门联系一些爱心单位、爱心企业到全乡采购销售不畅蔬菜30多万公斤,有效地缓解了菜农蔬菜销售难问题。”